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上板橋駅北口周辺地区・ときわ台駅周辺地区まちづくり小・中学生アンケート調査結果 

１）実施概要 

①目的 

ときわ台駅周辺地区・上板橋駅北口周辺地区（両地区の対象範囲は下図のとおり）では、地域の

方たちで構成されたまちづくり協議会が設立され、まちづくりの課題を踏まえながら、まちの将

来像である「（仮称）まちづくりマスタープラン」を作るため、活動している。 

 このたび、地区のイメージや将来像について、将来を担う小学生・中学生の皆さまから幅広く

ご意見を聞き、今後の作業に活かしていくため、アンケート調査を実施することとした。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②対象者 

 両地区近隣の小学校・中学校 

小学校 学年 中学校 学年 

常盤台小学校 ６年生 上板橋第一中学校 ９年生（中学３年生） 

若木小学校 ６年生 上板橋第三中学校 ９年生（中学３年生） 

中台小学校 ６年生 中台中学校 ９年生（中学３年生） 

上板橋小学校 ６年生   

上板橋第四小学校 ６年生   

 

③実施時期 

 令和６年 9 月６日（金曜日）から令和６年９月 24 日（火曜日）まで 

 

④実施方法 

 ・WEB 回答：二次元コードの読み取りもしくは URL のリンク先から回答 

 

⑤回答者数 ：583 名 

  

※ ときわ台駅周辺地区（常盤台一丁目、二丁目、 

三丁目、南常盤台一丁目、二丁目、東新町一丁目） 
※ 上板橋駅北口周辺地区 

（上板橋三丁目、常盤台四丁目、上板橋二丁目の一部） 
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２）アンケート結果（単純集計） 

問２ 行ったことがある場所について（複数選択） 

・「➀平和公園」が 548 件で最も多くなっている。次いで「⑤中央図書館・いたばしﾎﾞﾛｰﾆｬ絵本

館」、「④教育科学館」となっており、500 件を超えている。 

・また次いで「⑥天祖神社・杜のまちや」が 309 件、「②常盤台公園」が 283 件の順となってい

る。その他の選択肢も 100 件を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

548件, 94.0%

521件, 89.4%

514件, 88.2%
309件, 53.0%

283件, 48.5%

171件, 29.3%

149件, 25.6%

147件, 25.2%

4件, 0.7%

1件, 0.2%

0% 50% 100%

問２ 行ったことがある場所 N=583

①平和公園 

⑤中央図書館･いたばしﾎﾞﾛｰﾆｬ絵本館 

④教育科学館 

⑥天祖神社･杜のまちや 

②常盤台公園 

⑦石神井川(緑道) 

無回答 

⑧常盤台地域ｾﾝﾀｰ 

③南常盤台公園 

⑨ ①～⑧に行ったことがない 

【複数回答】 
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問３ ときわ台駅の利用頻度について（選択は１つ） 

・「②たまに利用する」が最も多くなっている。次いで「➀よく利用する」、「③ほとんど利用し

ない」の順となっている。 

 

 
 

  

①よく利用する, 

179件, 30.7%

②たまに利用する, 

205件, 35.2%

③ほとんど利

用しない, 

155件, 

26.6%

④利用したことがない, 

19件, 3.3%

⑤わからない, 

23件, 3.9%
無回答, 2件, 0.3%

問３ ときわ台駅の利用頻度 N=583

【単数回答】 
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問４ ときわ台駅周辺のイメージについて（選択は３つまで） 

※問３で「➀よく利用する」、「②たまに利用する」選択者のみ回答 

・「⑥都心に近い」が最も多くなっている。次いで「④地域のお祭りやイベントが楽しい」、「②

緑や公園が多い」の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【街なみがキレイな場所】 

・ときわ台駅周辺（ロータリー含む）20 件 

・道路、公園、住宅街（多数） 

・全体的にキレイ 

・川の近くの道が好き 

・なんか丸いところ 

・居酒屋が並んでいるところが電気がいっぱいあってキレイ ほか 

 

【好きな公園】 

・平和公園 20 件 

・常盤台公園、南ときわ台公園、水久保公園（多数） 

・前野公園、東山公園、常盤台一丁目児童遊園、はてな公園 

・特にない ほか 

 

【その他】 

・良いところはない 

・南口側が古い 

・塾がたくさんある 

・親子が子どもをよく見ず放っている。道が狭いのに横に並びながら歩いていたり、自転車をこ

いでいる人がいる 

165件, 43.0%

156件, 40.6%

109件, 28.4%

79件, 20.6%

68件, 17.7%

65件, 16.9%

46件, 12.0%

43件, 11.2%

17件, 4.4%

0% 50% 100%

問４ ときわ台駅周辺のイメージ N=384

⑥都心に近い(池袋駅などにすぐに行ける) 

④地域のお祭りやｲﾍﾞﾝﾄが楽しい 

②緑や公園が多い 

⑤ときわ台駅や北口のﾛｰﾀﾘｰ(駅前広場)が立派 

①街なみがｷﾚｲ 

③周りも静かで住みやすい 

⑨その他 

⑦ｵｼｬﾚなｶﾌｪや買い物がしやすい商店街がある 

⑧わからない 

【複数回答】 
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・駅前はよく政治的な意見を語っている人が多い 

・家がたくさんある 

・飲食店が多い 

・飲食店が少なく、活気がない 

・ロータリーが臭い 

・ちょっときたない 

・ゴミがよく落ちている 

・いいお店がない、近くに人気チェーン飲食店がない、薬局やコンビニばかり、これからときわ

台は若い人が多めになっていく（と思う）のに若い人向けの店がほぼゼロである ほか 
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問５ ときわ台駅周辺の将来のまちの姿について（選択は５つ） 

※問３で「➀よく利用する」、「②たまに利用する」選択者のみ回答 

・「➀災害に強い安心・安全なまち」が最も多くなっている。次いで「⑨買い物など日常生活で

の利便性の高いまち」の順となっている。 

・「④落ち着いた住み心地のよいまち」、「③緑あふれる豊かなまち」、「⑤街並みの整った美しい

まち」、「②バスや鉄道が使いやすいまち」、「⑦にぎわいのある魅力的なまち」が 100 件を超えて

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他】 

・歩行者の道が広いまち 

・文房具店が多いまち 

・飲食店が多いまち 

・ゴミがよく落ちているからゴミがあまり落ちていない清潔なまち ほか 

  

222件, 57.8%

196件, 51.0%

142件, 37.0%

134件, 34.9%

133件, 34.6%

130件, 33.9%

111件, 28.9%

77件, 20.1%

76件, 19.8%

65件, 16.9%

63件, 16.4%

46件, 12.0%

16件, 4.2%

8件, 2.1%

1件, 0.3%

0% 50% 100%

問５ ときわ台駅周辺の将来のまちの姿

①災害に強い安心･安全なまち 

⑨買い物など日常生活での利便性の高いまち 

④落ち着いた住み心地のよいまち 

③緑あふれる豊かなまち 

⑤街並みの整った美しいまち 

②ﾊﾞｽや鉄道が使いやすいまち 

⑦にぎわいのある魅力的なまち 

N=384 

⑥子育てのしやすいまち 

⑪地域で助け合い･支え合いができるまち 

⑩公園や文化施設が連携した文化的なまち 

⑫ﾃﾞｼﾞﾀﾙ化が進んだまち 

⑧高齢者の暮らしやすいまち 

⑬わからない 

無回答 

⑭その他 

【複数回答】 
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問６ 上板橋駅の利用頻度について（選択は１つ） 

・「➀よく利用する」が最も多くなっている。次いで「②たまに利用する」、「③ほとんど利用し

ない」の順となっている。 

 

 
 

 

  

①よく利用する, 256

件, 43.9%

②たまに利用する, 

156件, 26.8%

③ほとんど利用

しない, 126件, 

21.6%

④利用したことがない, 15件, 

2.6%

⑤わからない, 27件, 

4.6%
無回答, 3件, 0.5%

問６ 上板橋駅の利用頻度

【単数回答】 

N=583 
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問７ 上板橋駅北口駅周辺のイメージについて（選択は３つまで） 

※問６で「➀よく利用する」、「②たまに利用する」選択者のみ回答 

・「⑥準急が停車することになり、都心に近い」が最も多くなっている。次いで「⑤教育科学

館、絵本館、中央図書館など子どもだけで遊べる施設が多い」、「➀中央図書館があり、「絵本の

まち板橋」を感じることができる」、「②緑や公園が多い」、「④地域のお祭りやイベントが楽し

い」が 100 件を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【好きな公園】 

・平和公園 58 件 

・中台公園、若木原公園、城北公園、七軒家公園、水久保公園、前野公園（多数） 

・どんぐり山公園、はてな公園、赤塚公園 

・教育科学館の裏のブランコしかない上板感あふれる公園 

・平和公園は走り回れるので好きな子もいると思いますが、私は走るのが好きじゃないのでもう

少し遊具があると楽しいです ほか 

 

【その他】 

・飲食店が多い 

・狭い道がある 

・外国人がおおく、治安があまり良くない、ゴミが目立つ 

・駅をもう少し発展させてほしい 

・お洒落なカフェと言えるものもあまりなくまた、お祭りやイベントもあまり楽しくない。また

「絵本のまち板橋」という物も正直あまり感じない ほか 

  

219件, 53.2%

176件, 42.7%

122件, 29.6%

105件, 25.5%

102件, 24.8%

58件, 14.1%

50件, 12.1%

45件, 10.9%

8件, 1.9%

2件, 0.5%

0% 50% 100%

問７ 上板橋駅北口周辺のイメージ N=412

⑥準急が停車することになり､都心に近い(池袋
駅などにすぐに行ける) 

⑤教育科学館､絵本館､中央図書館など子ども
だけで遊べる施設が多い 

①中央図書館があり､｢絵本のまち板橋｣を感じ
ることができる 

②緑や公園が多い 

④地域のお祭りやｲﾍﾞﾝﾄが楽しい 

③周りも静かで住みやすい 

無回答 

⑦ｵｼｬﾚなｶﾌｪや買い物がしやすい商店街がある 

⑧わからない 

⑨その他 

【複数回答】 
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問８ 上板橋駅北口周辺の将来のまちの姿について（選択は５つ） 

※問６で「➀よく利用する」、「②たまに利用する」選択者のみ回答 

・「➀災害に強い安心・安全なまち」が最も多くなっている。次いで「⑨買い物など日常生活で

の利便性の高いまち」が 200 件を超えている。 

・「⑤街並みの整った美しいまち」、「②バスや鉄道が使いやすいまち」、「④落ち着いた住み心地

のよいまち」、「③緑あふれる豊かなまち」、「⑦にぎわいのある魅力的なまち」が 100 件を超えて

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他】 

・坂がきついので坂をなくしてください 

・楽しく過ごしやすい 

・パチンコ屋がない 

・どんな町になって欲しいと言われても正直よく分かりません。でも自然と笑顔になれるような

町になっていて欲しいです 

・アミューズメント施設があるまち ほか 

  

233件, 56.6%

209件, 50.7%

154件, 37.4%

151件, 36.7%

150件, 36.4%

136件, 33.0%

131件, 31.8%

85件, 20.6%

84件, 20.4%

68件, 16.5%

56件, 13.6%

49件, 11.9%

26件, 6.3%

5件, 1.2%

2件, 0.5%

0% 50% 100%

問８ 上板橋駅北口周辺の将来のまちの姿

①災害に強い安心･安全なまち 

⑨買い物など日常生活での利便性の高いまち 

⑤街並みの整った美しいまち 

②ﾊﾞｽや鉄道が使いやすいまち 

④落ち着いた住み心地のよいまち 

③緑あふれる豊かなまち 

⑦にぎわいのある魅力的なまち 

N=412 

⑪地域で助け合い･支え合いができるまち 

⑥子育てのしやすいまち 

⑫デジタル化が進んだまち 
⑩公園や文化施設が連携し､絵本のまちを体験

できる文化的なまち 
⑧高齢者の暮らしやすいまち 

⑬わからない 

無回答 

⑭その他 

【複数回答】 
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問９ あなたが住んでいる近くで、不便に思っていることや改善したいこと、また近くにこんな施

設があったら良いなど、まちに関することを自由にご記入ください。［自由回答］ 

・自由回答について 271 件の回答があった。 

 

 
 

【主な自由意見】 

（設置希望） 

飲食店 

カフェ（動物カフェ・

ゲーミングカフェ） 

ファミレス 人気チェーン店 

和菓子屋・駄菓子屋 回転寿司  

娯楽施設 
映画館 遊園地 水族館 

ゲームセンター カラオケ  

公園等 
屋内公園 動物園 区民プール 

球技またはスポーツができる公園、施設 

公共施設等 

自由に使えてバスケコ

ートが３つくらいある

体育館 

屋内の遊べる施設（無

料） 

中高生向けの人たちが無

料で遊んだり交流した

り､自習したりする場所 

子どもから高齢者も利

用できるレジャー施

設・交流施設 

子供も使えるインターネ

ットなどの設備が整って

いる施設 

勉強、学習に集中して取

り組める場所、施設（中

央図書館以外） 

災害が起こって避難所に避難したとき子供達が楽しく日常のようにできる避

難所 

店舗 

本屋 文房具屋 百均 

リサイクルショップ 服屋 コンビニ 

テニススクール 大型ショッピングモール 大型スーパー 

アニメグッズ店 レンタルショップ ジム 

釣具屋 楽器屋  

回答あり, 

271件, 

46.5%

回答なし, 

312件, 

53.5%

問9 自由回答 N=583

【単数回答】 
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その他意見（課題・要望・方向性） 

課題 

歩道が狭い 歩きタバコやポイ捨てが

多い 

不審者が多い 

南常盤台の治安・景観が

悪い 

踏切が全然開かない 坂が多い 

電車の音がうるさい 電車が混みすぎている 線路沿いによくネズミが

いるので少し怖い 

新しい建物が次々に増え

ている 

上板橋駅から東武練馬方

面のバスがない 

駅から駐輪場が遠い 

線路沿いが汚い 公園利用の若者のマナー

なく夜うるさい 

パチ屋の前の治安が悪す

ぎる 

街の光が暗い 空気が少し汚れてる 駅の近くのトイレが汚い 

バスの本数が少ない バイクがうるさい ときわ台駅に薬局が多い 

ゲリラ雷雨の時に冠水す

る所がある 

ガードレールが少ないの

と道が狭くて通行しにく

い 

赤信号でわたっている人

が増えているから危ない 

要望 

方向性 

南常盤台公園を大きくし

てほしい 

中央図書館以外にも漫画

を置いてほしい 

駅の人身事故の対策 

昔に比べて自然が少ないからもう少し自然や緑を増やしたい 

図書館が大きすぎて公園の敷地が少ない、図書館を建てるのはいいけどもっと

小規模にするか別の場所に作ってほしい 

信号がない所に信号をつ

けた方が良い 

障がい者もしっかり生活

できる街 

高齢者に優しいまち 

バリアフリー対策をもっ

としてほしい 

災害や耐震を強くしてほ

しい 

ゴミの回収日をすべて増

やしてほしい 

災害時、エキゾチック動

物も避難できる場所をつ

くってほしい 

地域の人達全員が楽しめ

るイベントをやってほし

い 

 

公園のトイレをきれいに

してほしい 

駅をきれいにしてほしい 駅の拡張 

 

※一部抜粋 

・町中にあるスロープがすごくきゅうで車椅子の人が不便そう 

・障がい者に対してもう少し設備を増やしたほうがいいと思います。例えば、階段でスロープの

範囲を広げたり、手すりをつけて高齢者もわたりやすいようにしたほうが、もっと高齢者に対し

て優しいまちになると思います。あと、ときわ台駅から近い介護センターをつけたほうがいいと

思います 

・絵本のまち板橋という目標を掲げているのであれば、もっと書店などを増やすべきだと思いま

す 
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・駅前の開発や大型店舗が閉店したりで、寂しいと感じる。もっと賑やかで便利な街になってほ

しい 

・駅前のお店が壊されて悲しいです あのへんのお店には色々助けられていたので本当に悲しい

です また上板橋駅前のうどん屋のざるうどんが食べたいです また駅前のスーパーで買い物し

たいです あそこの雰囲気は優しくて大好きでした 

・昔からある和菓子屋や肉屋などの個人店はそのまま残しておいてほしいです。店以外であれ

ば、小学生以下の子どもたちのための公園整備をしてほしいです。（遊具の増加、ボール遊びの

許可など） 

・銀行のスロープが急で危ない 

・常盤台小学校の後ろのドアがないため、危険 

・あいキッズ以外に昔で言う、児童館を作って欲しい（理由、夏は熱くて、熱中症になりやすい

て冬は寒くて外で遊ぶより家でゲームを友達としてしまって、体力が減ってしまうから） 

・駅前は人が多くて、混むから道をもうすこし広くして欲しい!!!!!!!!!!!!!!! 

・ビルの建設などの再開発で商店街がなくなるのはやめてほしい。再開発をするに当たっては治

安維持にも努めてほしい。 

 


